

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIÓDICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.

REVISTA DE LA SEMANA.

No se animan este año las verbenas. Pasó la de San Juan, poco menos que á oscuras, sin aquellos arcos de verde follaje entretegido, sin aquellos farolitos y bombas de colores que hacían de la calle de la Gloria un empujeo y de otras calles más modestas unos como encantados túneles ó cosa así; ha pasado también San Pedro, y aunque ha tenido músicas, no ha tenido alegría en sus, más que otras, irregulares calles.

¿Será señal de pobreza ó de miseria tal desanimación? No lo tenemos por tal; porque precisamente en los años malos y cuando las necesidades aprietan, es cuando más se acuerda la gente de los santos.

Es que hay rachas de todo. Ahora estamos por los toros; y hasta los chiquillos van por esas calles de Dios con capas de percalina y terciadas, soñando acaso con un porvenir brillante.

También puede ser que estas verbenas primerizas no quieran sufrir la comparación con las que se vá á traer—dicho sea con respeto—la Virgen del Carmen; pues estas, lo que es este año, según dicen, van á ser sobresalientes.

Las noches no pueden presentarse mejores; la paz y concordia entre los políticos, no puede ser mayor; el orden, no solamente está asegurado, sino que hoy por hoy es inalterable... ¿qué ha de oponerse, por tanto, á la celebración de esas verbenas, que son delicia gratuita de los pobres, alegría y esperanza de las muchachas, ilusión de los fantásticos y placida y piadosa expansión de todos?

Con un vestidito claro del barato, un abanico de la «Gran Via» y una mantillita de tul de ilusión de real y medio, vá tan elegante, tan vistosa, tan limpia y tan fresca una modesta chica, como otra cualquiera pudiente puede ir llena de encajes, arameles y requilorios. Y aquella, la que vá sencilla, es la figura poética que llaman á una voz, las alamedas del Carmen, la vívida luz del gas y aun las tenues penumbras de los jardines sin electricidad.

Pero esto no es una revista, y estamos precisamente haciendo, ó queriendo hacer, la de la semana.

Para ello debemos hablar de la sesión del ayuntamiento que fué el lunes; pero aquella sesión está tan ligada á la que se ha de celebrar mañana, que parece oportuno dejarla en comentario. Ocho días de aplazamiento en una resolución, influyen mucho en ella; como que hay muchas graves cuestiones que el tiempo mismo es el que las resuelve. Nuestro amigo el Sr. Solís, está imitando á Sagasta, en cuanto puede, en las crisis que le rodean. El Martínez Campos suyo es el pimiento; y sus reformas militares la calle de la

Frenería. Ya veremos como se maneja y si tiene sagacidad.

De lo visto en la audiencia esta semana, lo que mas nos ha impresionado ha sido la causa de Santomera. Un proceso por amor; un drama terrible por una mujer. Ellos eran dos jóvenes, el uno mató al otro; y el homicida salió de la refriega con tres heridas que le han dejado deforme y casi imposibilitado para el trabajo. ¡Lo que ciega una pasión...! Una picaza y una faca fueron las armas; un camino transitado el sitio; hora de la cita, la que la casualidad les deparó; testigos, Dios y su saña; lo que disputaban, una criada de servicio. Al muerto por desgraciado y al matador por infeliz, á uno y á otro, fuera de lo criminal, debíamos envidiarles los corazones helados, como los que van al baile del Casino y se están al paño, viendo desde las anteceras á aquellas lindísimas y buenísimas muchachas, sal de la tierra y calor del corazón del hombre, sin ofrecerles un puñado de incienso, ni un latido siquiera de corazón.

Porque los que aman como los desgraciados de Santomera, llenan mejor su misión social que no otros; aunque se dá el caso de que los que se pelean por mujeres, le pegan luego á la mujer.

En el baile del Casino, del día de San Pedro, hubo mucho que ver, y para verlo, había las cinco arañas llenas de bugías, más dos grandes focos de luz eléctrica; luces ambas que combinadas producen el efecto del fuego y el de la electricidad.

La luz eléctrica es una luz traidora. ¡Muy bien cuando se está bajo su influencia! Despues ciega. Por eso en el salon del casino contribuye á hacer mas hermoso lo que naturalmente lo es.

Como un ramo temprano de flores de Abril, nos hacia ver, esa intensa luz, anteanoche, á una niña, toda ella luz también, albor de unos catorce años é hija de un amigo nuestro, hombre él que manda mucha fuerza en la provincia. Al ver aquella criatura, tan viva, tan mona, tan recién salida de las muñecas, consultamos con nuestros amigos Escartin y Arenas, si seríamos los tres capaces de cojer una faca ó una picaza como el de Santomera, contra alguno, y convinimos los tres en que sí y contra un enemigo malo, contra el Tiempo, que arranca á la par los cabellos de la cabeza y las ilusiones del corazón.

Y luego dicea que no beba uno cerveza, ni rece el Rosario, ni compre parcela en el cementerio... ¡qué ha de hacer uno!

NOTAS DE ESTUDIO sobre la Santa Biblia.

EL SOL DE JOSUÉ.

(Continuacion).

Se ha dicho la *Geografía de la Biblia*, la *Cosmografía de los libros sa-*

grados; y yo por mas que he buscado estas ciencias en Moisés y los Profetas, no las he encontrado; no existen, no tienen para que existir. La Biblia no es, como la Iliada por ejemplo, el compendio de los conocimientos humanos de una época, á la vez que el primero ó el segundo de los grandes poemas que leen los hombres. Yo le llamaría segundo por creer que el primero es el libro de Job. La Biblia es una religion, la más sublime, la religion redentora, la que tanto glorifica al hombre, la que agrada á Dios según concebimos nosotros. La religion no es cosmográfica, es reconciliadora del hombre con Dios; y esta reconciliación se opera, se ha de operar en el alma humana, ni que ésta sepa ni que ésta ignore, que es la tierra la que gira alrededor del sol, y no el sol alrededor de la tierra.—Se ha dicho Moral, Ciencia y Arte, y es preciso añadir *Religion*. Tal es el hombre, el espíritu humano.

Veamos. ¿Qué es lo que queremos? —¿Poner condiciones á la redención que Dios nos ofrece en la religion, y no aceptarla, si previamente no nos trae un patrimonio, un cetro, mejor aun una *contenta* á nuestros gustos. El astrónomo pedirá arcanos del cielo, pero el geólogo los pedirá de la tierra. ¿Y por qué ley de equidad rechazar las exigencias del que, indiferente al saber, prefiere dinero, hermosura, valor ú otros dones semejantes? No es necesario bosquejar el espectáculo que ofrecería el mundo, si cada cual pusiera á la religion sus condiciones especiales.

Consultemos ahora la historia.

Aristóteles fué el Titán de la razon. Con el poder de la suya fabricó un mundo que prevaleció muchos siglos. Con sus fundamentos de pura lógica, sostenidos sobre el concepto que el gran filósofo tenía de la naturaleza (advertencia á los naturalistas), demostró evidentemente que el universo era esférico, y tenía por centro la tierra. Demostró del mismo modo que la esfera había de estar en movimiento eterno, y su centro en reposo ó equilibrio. Atinó por el falso conducto de sus razonamientos con la *destrucción* de la gravedad en el centro de la tierra, sin más diferencia que la de no llamarle equilibrio como hoy le llamamos, y no sospechar siquiera la serie de oscilaciones que un cuerpo había de practicar artes de colocarse inmóvil en el centro terrestre. Las inteligencias han vivido larguísimo período subyugadas por los razonamientos de este género, que adornó el error de todas las cualidades de la verdad. Ya sabemos que el mundo entero fué inquisición para el desgraciado que osara levantarse contra las doctrinas de Aristóteles. Se escandalizaban, perseguían, anatematizaban... ¿quién? ¿Los obispos y los frailes?... Digamos la verdad: los sábios, los racionalistas de entonces.

Hiparco no tomó el tronco de la lógica, sino el campo de las observaciones. ¿Qué atención prestaba á los fenómenos celestes, y qué cálculos tan maravillosos salían de su talento numen! Heredó las doctrinas pitagóricas en astronomía, doctrinas que eran mas antiguas que Pitágoras, puesto que este gran filósofo tomó de los Caldeos. ¡Cosa admirable! hace mas de 25 siglos se proclamó la verdad cosmográfica; fué predicada por espacio de 700 años por lo menos; tuvo cátedras en el Asia, en Europa y en Africa. No había cristianismo, ni Evangelio, ni Antiguo Testamento, puesto que reinaba sólo en obscuro rincón de la tierra, y la verdad cosmográfica tuvo que correr oculta y temerosa hasta que fué expulsada del mundo.—Copérnico casi no hizo mas que resucitarla de entre los muertos.

Tolomeo fué el talento de los por menores, de los hechos y de los números. Para nada se sirvió de la lógica, sino de la observación y del cálculo. Tuvo en sus manos todos los materiales para dar cima á la gran obra de los Caldeos, gloriosamente sostenida por los pitagóricos, en espera de nuevos adelantos. No pudo: tuvo el don del talento y del trabajo, pero le faltó el de la intuición poderosa, de donde su sistema resultó una fábrica ruin de humana inteligencia, no la suntuosa fábrica del universo, en la cual rivalizan la sencillez y la grandeza, como obra de Dios.—¿Por qué el mundo científico se adhirió por aclamación al sistema de Tolomeo, y proscribió para siempre y con gran satisfacción el sistema pitagórico? Nadie dirá que en este delito contra el progreso científico, tuvo la fé la mas pequeña complicidad. Lo cometieron ellos solos, esto es, los sabios.

¿Qué hizo Cosmas en el siglo sexto? Oponerse á todo. Creyó neciamente que aquellos sistemas que partían de la esfericidad de la tierra y de los movimientos celestes por leyes naturales, eran contrarios al *coeli enarrant gloriam Deis*, y otros conceptos de este mismo valor contenidos en los libros sagrados; y salió como paladín desenfundado á singular batalla contra la menguada ciencia pagana. Según él era el universo una caja, la tierra el fondo de esta caja, su tapa las aguas del firmamento; dentro de ella estaban los astros, movido cada uno por su potestad angélica. Ya comprendemos que este delirio no había de producir en las inteligencias mas que un absoluto desprecio. Se inspiró en la Biblia; pero interpretándola por el sentido de su propia alucinación. Continuaron siendo oráculos el *Almagesto* y la *Geografía de Tolomeo*. ¿Quién destruyó estos oráculos? Cristóbal Colón, Magallanes, Copérnico, Keplero y Galileo.

P. M. PALAO.

AUDIENCIA.

CAUSA POR LESIONES.

De los tres juicios celebrados ayer en la audiencia, este fué de escaso interés. Tratábase de una agarrada que el día 5 de Setiembre último tuvieron unas mujeres en el pueblo de Cieza, y como en toda cuestion de estas á la postre median los hombres, sucedió que pagaron el pato, como vulgarmente se dice, los procesados Antonio Cutillas y Francisco Salmeron, que se lisiaron mutuamente, alcanzando tambien un golpe de aza-da el testigo Juan Gimenez.

El fiscal de esta causa Sr. Callejas solicitó para los acusados la pena de 1 mes y 1 dia, con lo que se conformaron los respectivos defensores de aquellos Sres. Leante (D. F.) y Ladrón de Guevara.

POR ADULTERACION DE PIMIENTO.

De alguna más importancia fué el juicio de esta causa, ya por tratarse de una cuestion del dia, ya porque dió ocasion de oír el parecer brillantemente expuesto de los ilustrados Sres. Lopez Gomez y Medina (don Francisco.)

Hace algunos meses los dependientes de la alcaldia recogieron unas muestras de pimiento de casa de un industrial de esta ciudad, propiedad, dicho artículo, de Antonio Alcántara. Analizado por el perito químico municipal informó éste que el artículo contenía una parte de pimiento y otra mayor de materia leñosa teñida con escarlata; considerándolo nocivo á la salud; en lo cual se ratificó ayer.

El Sr. Medina expuso con gran claridad cómo la materia leñosa de que el pimiento iba mezclado puede producir una serie de ligeras perturbaciones en el estómago, usándolo continuamente en la condimentacion de las comidas.

El fiscal Sr. Garcia Galiana, pidió para el procesado Alcántara la pena de un año y ocho meses de prision correccional, y el defensor Sr. Martinez Moya la absolucion libre ó la multa de 125 pesetas, si el tribunal considerase que habia delincuencia en el hecho.

POR ROBO.

Este hecho, que reviste gravedad, se llevó á cabo la noche del 28 de Febrero de 1886 en la casa de Gregorio Gimenez, vecino del partido de Zairaiche.

En la calificacion escrita del representante de la ley, de que dió lectura el secretario, se dice que en la noche mencionada, hallándose en su casa Gregorio Gimenez con su esposa, su ahijado José Aragon y el convecino Antonio Ros Paco, y en el momento en que este se disponía á abandonar la casa, penetraron en el domicilio Mariano Martinez Andreu, Pedro Guillen y Antonio Ruiz Sala, los tres con antifaces, amenazando y sujetando á los dueños y apoderándose de unas 1.500 pesetas.

Pide para cada uno de los procesados como autores la pena de 8 años de prision mayor y para Antonio Rios Paco, considerándole cómplice, la de 4 meses de arresto.

Uno de los procesados, que se fugó del hospital de esta ciudad y está declarado rebelde, confesó ante el juez su participacion en el hecho y acusó á los indicados de haber tomado parte con él.

Los procesados niegan rotunda-

mente; la esposa de Gregorio Gimenez en su larga declaracion, manifestó no conocer á dos de los acusados como autores, y en cuanto á su convecino Ros, no tiene motivos de sospecha.

Gregorio Gimenez no compareció por hallarse ausente de la ciudad y algunos de los testigos que oímos, después de la declaracion de la interesada, no dicen del hecho mas que lo que presenciaron después de cometido, ó sea el estar abiertas las arcas y lo que los dueños contaban. En cuanto á la preexistencia del dinero robado; estaban conformes algunos testigos, en que el tio Gregorio estaba desahogado.

Defienden á estos procesados los Sres. D. Ezequel Diez, D. Jesualdo Cañada y D. Santos Ladrón de Guevara.

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Dice «El Amigo»:

«Háblase de un lance pendiente entre dos señores tenientes de alcalde fusionistas que por cuestion de competencia sostuvieron en el día ayer un fuerte altercado que trascendió fuera de las Casas Consistoriales.»

AGUILAS.

Dice «El Furgon»:

«Es tanto el cariño que nos tienen en la capital, que no cesan de mandarnos una visita cada ocho dias. Esta vez le ha tocado á un caballero que segun nos dicen, trae la mision de formar los padrones de la contribucion.

¿Por qué, pensando más piadosamente, no nos manda la Delegacion de Hacienda unos cuantos miles de duros, aunque vengan convertidos en polizontes ó serenos, para pagar obligaciones muy sagradas que tiene pendientes el municipio?

Mientras por Murcia se interviene la totalidad de los ingresos que tiene este ayuntamiento, los dependientes del mismo, por todos conceptos, piden prestado para poder atender á la principal necesidad de la vida, hasta ver si el horizonte se aclara antes de que se acabe quien dé.

—Ya empiezan á instalarse en el puerto de poniente, las casetas para baños.»

LORCA.

En el tren correo de anteayer llegó á ésta, acompañada de toda su apreciable familia, la señora viuda de D. José Selgas, que viene á pasar en Lorca la temporada de verano.

—Parece que hay ya algunos agentes, que por el buen porvenir que ha de tener la mina «Huertas» del Lomo de Vas, barranco de Pini-lla, tratan de hacerse de acciones, lo que debe tener sobre aviso á los sócios de dicha mina.

TOTANA.

Sentimos que se confirmara la noticia de que el administrador electo para esta subalterna de rentas, nuestro antiguo compañero en la prensa de la capital, D. Andrés Blanco, renuncia dicho cargo.

—No sabemos que hasta ahora la junta de sanidad haya tomado disposicion alguna contra la epidemia diftérica que ha causado ya bastantes víctimas, y si nuestros informes son verídicos, ni siquiera se ha reunido.

CRONICA DOMINGUERA.

Ya está aquí Julio, el gran mes, el de la Virgen del Carmen, el de los higos de pala y los pollos con tomate.

El mar, el campo, los baños Torrevieja y Verdolay, Mazarrón y Cartagena, Aguilas, la acequia, el Valle, donde quiera que haga fresco, donde uno pueda bañarse, allá irán en cuanto puedan todos los que pueden darse el placer de no hacer nada con estos calores grandes.

Junio ha pasado lo mismo que pasa una racha de aire, pues parece que sus dias no han sido treinta cabales.

Un dia malo y otro bueno, pescado un dia, otro carne, con sus huevos de corvina, sus vigili-as de potaje, sus nubes y sus pedriscos y sus rayos fulminantes, Junio, ha sido de infortunio, como lo ha llamado un vate, y la palabra que dió antaño para el entrante, ni las ha cumplido el mes ni hay otro mes que las pague, pues solo se han realizado retratos á cuatro reales.

He dicho ya en la revista que las verbenas que se hacen, ni son fiestas, ni merecen llevar el nombre de tales; mas debo rectificar sobre un punto interesante

Cuando en todas las parroquias han sido y son tan amables que han dejado los repiques en la mitad que eran antes; la víspera de San Pedro, haciendo excepcion notable, dieron en la Catedral un repiquete tan grande, tan largo, tan monotonico, que pareció interminable, acaso por obsequiar á aquel que tiene las llaves, pero dejando aturridos á todos los circunstantes; lo cual fué de la verbena el mas ruidoso detalle.

Otro hecho más sensible, criminal y repugnante, del 29 de Junio graba la fecha con sangre. Un joven lleno de vida que es el sosten de sus padres, el cariño de su esposa, y el amparo de unos ángeles yace sufriendo en un lecho, moribundo, agonizante, por una herida cruel de una bala miserable, que le derribó en el suelo al defender arrogante el pobre pan de sus hijos y la honra de su sangre.

ANUNCIOS DEL DIA.

AVISO Á LOS INTERESADOS

EN LA INDUSTRIA SEDERA.
En la Torre de la Marquesa y en la fábrica de la calle de la Olma, se vende: en la primera, una filatura completa de 25 perolas en muy buen estado, con todos sus aparatos correspondientes para ahogar y secar un acopio de capillo de 2.000 arrobas.

En la segunda unas bancas de filatura de cobre completa de 100 perolas con todo el mobiliario industrial que le corresponde de igual metal.

Se hace en los precios una rebaja de

75 por 100 sobre el coste primitivo.

PERDIDA.—El día de S. Pedro en la mañana, se perdió por las calles de San Antonio, Plazas de S. Leandro y Cadenas, Trapería, Platería, S. Bartolomé, Oliva y Plaza de Fernandez Caballero, una pulsera de oro. La persona que la haya encontrado y quiera entregarla en la Plaza de Fernandez Caballero, núm. 5, se le agradecerá y gratificará. 3—1

OTRA.—La persona que haya perdido el día 23 un bolsillo con dinero, puede pasar á recogerlo calle de Aguadores, número 3, donde dando las señas y pagando este anuncio se le entregará. 3—1

Red telefónica de Murcia.

Esta empresa se encarga de la instalacion de toda clase de aparatos eléctricos á precios económicos y especialmente de **PARA-RAYOS**

á puntas múltiples en 175 pesetas cada uno, todo coste en edificios particulares dentro del radio de poblacion. Fuera de la capital en 200 pesetas.

Para torres y chimeneas de fábricas á precios convencionales.

Catálogos gratis á quien los pida. Estacion central y oficinas, Príncipe Alfonso, 5. 5—1

COLEGIO

DE NTRA. SRA. DE LAS MERCEDES

Durante la presente estacion y en las horas de menos calor, continúan abiertas en este establecimiento las clases de caligrafía, segunda enseñanza de párvulos elemental y superior. Santa Quiteria, 13, Murcia. 4—1

COCHE AL VALLE.

Los coches que el año pasado hicieron este servicio saldrán desde hoy á las 3 y media de la tarde del Plano de S. Francisco, núm. 10, continuando los dias festivos á la misma hora. Desde el día 22 en adelante saldrán diarios.

Cada asiento vale; ida, 3 rs. ida y vuelta, 4. 4—1

AL PÚBLICO.

En la choriceria de Juan Bejarano é hijos, Carnicería, 4, (antigua casa de Soriano), se ha recibido un abundante surtido en los géneros siguientes:

Garbanzos de Castilla, clases superiores, á 40, 44, 50, 56 y 64 reales arroba.

Nuevo y superior surtido en salchichon de Vich lomo puro. Quesos de bola, gruyer y mahonés. Azúcares, arroces superiores de Valencia. Un completo surtido en sopas catalanas. Galletas de varias clases. Extensa y variada coleccion en conservas de pescados.

Buen surtido en chorizos y demás embutidos de nuestra fábrica de Candelario. Jamones Merrinun Fexpear, gallegos y del país. Gran surtido en salchicheria y ultramarinos.

No equivocarse. Carnicerías, 4. **LOS CHORICEROS.**

DENTISTA.

Ha llegado á esta capital donde fijará por algun tiempo su residencia el conocido dentista D. Blas Gonzalez Vera, que practica todas las operaciones de su profesion con arreglo á los últimos adelantos. En la seguridad de que los que le favorezcan encontrarán en él el mejor servicio y asistencia facultativa, ofrece al público su gabinete, en la plaza de San Bartolomé, núm. 3, pral. 3—1

COCHES AL VERDOLAY.

Del despacho de los bajos de la fonda de Patron, salen hoy á las cuatro de la tarde. La salida de Verdolay será á las siete. Precio tres reales asiento por ida y vuelta.

Coches al Verdolay.

De la Fonda Universal, salen hoy á las cuatro de la tarde, para el Verdolay. La salida de Verdolay será á las siete. Cada asiento vale 3 reales ida y vuelta.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 29 de Junio de 1888.

Unos sesenta diputados y senadores de todos los matices de la mayoría, obsequiaron anoche con un banquete en Lhardy al Sr. Canalejas, para celebrar su advenimiento á los consejos de la Corona.

Presidían la mesa los Sres. Martos, Becerra, Sardoal y el anfitrión, y los ramos de la adornaban fueron enviados á las señoras de Sagasta, Martos y Canalejas.

—El lunes próximo hará en el Ateneo el resumen de la sección de Literatura el ilustre escritor Sr. D. Juan Valera. Su discurso es esperado por todos los socios con verdadero interés. El tema es el tan traído y llevado en el curso anterior, sobre si la forma poética, entendiéndose por ésta el verso, está llamada á desaparecer de la literatura moderna.

—Dice un periódico de Sevilla que los gastos judiciales que ha motivado hasta el día la suspensión de pagos de las casa de D. Tomás de la Calzada, importan la suma de 187.000 reales.

—La comisión de gobierno interior del Senado ha acordado pagar al Sr. Muñoz Degraín, por su cuadro *La conversión de Recaredo*, la cantidad de 30.000 pesetas, doble del precio en que fué estipulado cuando se le encargó.

—Cuando terminen las sesiones, el Sr. Cánovas saldrá para Biarritz; después irá á las aguas de la Tourboule, y mas tarde hará un viaje por las orillas del Rhin. Terminada esta expedición irá á Paris, y de allí á fines de Setiembre á Barcelona.

—La Infanta doña Isabel emprenderá su anunciado viaje á Barcelona en los últimos días del mes de Setiembre.

—Ha sido premiado por la Real Academia Española con la recompensa de 1.500 pesetas, un *Estudio biográfico y crítico de Tirso de Molina*, original de la señorita doña Blanca de los Ríos, presentado al certamen abierto por la ilustre corporación á 23 de Marzo de 1885.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 30.

Temperatura mínima, 21°2. Máxima á la sombra, 34°0. Media, 27°6. Máxima solar, 49°2. Mínima del suelo, 18°5.

Presión á las 9 de la mañana, 761°0 mm. A las 3 de la tarde, 760°8 mm. Media 760°9 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 50°. A las 3 de la tarde, 58°. Media, 54.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, viento de NO.; por la tarde, viento de E.

Estado del cielo: por la mañana, despejado completamente; por la tarde, despejado con cúmulos lejanos á NO. y O.

Evaporación de ayer, 11°0 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Nuestro colega «Las Provincias» por un lado elogia nuestro certamen, por otro lo encuentra deficiente, y, además, cree que los premios á la virtud han de resultar ridículos.

Creíamos que nuestro compañero pasaría por alto las deficiencias que tuviese nuestro programa, como las tienen todos, en gracia á que cuando nadie se mueve á nada nos arries-

gamos nosotros á una empresa difícil; pero ya que este colega manifiesta su opinión, que podría hasta cierto punto desalentarnos, le diremos que ya verá como todo nos sale bien y le gusta á «Las Provincias» como á nosotros nos ha gustado casi todo lo que él, con buen deseo, que á nosotros no nos negará, ha hecho.

En Barcelona ha dado la reina premios á la virtud, y á todo el mundo le ha parecido muy bien.

El viernes por la tarde salió del templo de S. Antolin, la anunciada procesion de S. Luis Gonzaga. Recorrió varias calles del barrio, con mucho orden y lucimiento. De jóvenes de la congregación iba un considerable número. Los balcones de las calles que recorrió estaban engalanados con colgaduras y la carrera bastante concurrida.

En breve se darán en el favorecido teatro de la calle de Cartagena dos funciones, á beneficio, una, del galán joven Sr. Manzano, y otra del segundo galán Sr. Balsalobre, ambos de la compañía que dirige el señor Terol.

Se hallan pendientes de tramitación en la Diputación provincial, por no acompañar la cédula personal, los recursos de alzada interpuestos contra fallos de la comisión, por los mozos del cupo de Cartagena, Fulgencio Pagan, Antonio Recobani, Sebastian Garcia, Manuel Diaz, Pedro Vera, Francisco Sanz y Pedro Rosique, y de Lorca Lázaro Oliver y Juan José Tudela.

Ayer ingresaron, por consumos, en la tesorería de Hacienda, el ayuntamiento de Calasparra 4.067 pesetas, el de Aguilas 3.500, el de Lorca 1.400, el de Jumilla 725, el de Pacheco 750 y el de Fortuna 4.000.

Ayer regresó de Pinatar la banda de la Misericordia, que ha tocado en las fiestas celebradas en aquel pueblo con motivo de la colocación de la primera piedra para un templo que se proyecta construir.

Por amigos que anteayer estuvieron en Alcantarilla, sabemos que la función religiosa celebrada en honor del apostol San Pedro, patron de dicho pueblo, ha revestido gran pompa y solemnidad. En la procesion de la tarde salieron trece efigies en pasos muy adornados, presidiendo el ayuntamiento en corporación.

Ayer se dió posesion por el señor Delegado de Hacienda á casi todos los empleados en las administraciones subalternas y á los agentes recaudadores de la contribucion.

Mañana á las doce se celebrará junta administrativa para entender en la aprehension de los dos carros cargados de vino, aceite, petróleo y jabon, verificada en la madrugada del viernes y que fué causa de la sangrienta colision de que tienen noticia nuestros lectores.

Mañana lunes, por la tarde, de cinco á seis, pueden pasar por la redacción de este periódico, los jóvenes que se han matriculado para el estudio de la taquigrafía, y los que todavía quieren matricularse, con el objeto de avistarse con el profesor.

Nuestro amigo el subdiácono don Mariano Gonzalez, dió el día de San Pedro, una limosna de pan, arroz y tocino, á los pobres de la parroquia,

ayudado por algunos otros feligreses.

El consecuente tradicionalista don Nicolás Dato Rossique, se ha adherido tambien al mensaje que el círculo de Madrid dirigió á D. Carlos, con motivo de la cuestion ó disidencia promovida por «El Siglo Futuro.»

Anteayer se celebró en Alcantarilla la fiesta del Patron y titular San Pedro Apóstol, al mismo tiempo que la del Córpus; habiéndose podido notar en la solemnidad y demás circunstancias con que ambas funciones se han celebrado, la actividad y celo del párroco Sr. D. José Ferrer, á quien cada día estiman más en dicho pueblo.

En la novena de Ntra. Sra. del Cármen, predicará esta tarde, el señor D. Félix Sanchez Garcia, cura propio de San Lorenzo.

Han sido nombrados secretario y tesorero de la Sociedad Económica, D. José Maria Guillen y D. Diego Salmeron, para sustituir respectivamente, á D. Carlos Garcia Clemencin y D. Francisco Melgarejo.

Nuestro amigo el médico D. Emilio Sanchez Garcia, ha trasladado su domicilio á la calle de Selgas (antes del Cura), núm. 9.

Esta mañana á las 11 tendrá lugar en el salon del teatro el reparto de las localidades para la función que mañana dará la compañía lírico-dramática «Julian Romea». Los señores socios que no asistan á la junta, podrán pasar á recoger sus localidades á la redacción de «El Criterio.»

Ayer salió para Mula á posesionarse de la administración subalterna de aquella villa, nuestro amigo D. Ramon Casaldueiro. Tambien salió anoche para Totana nuestro amigo el joven D. Carlos Diaz, nombrado interventor de aquella subalterna.

Han sido nombrados oficiales de quinta clase, de las subalternas de Elche y Dolores, D. Antonio de las Peñas y D. Baldomero Abril.

Nuestro amigo el abogado don Agustin Callejas, ha hecho renuncia del cargo de administrador de la subalterna de Cuellar (Segovia) para que habia sido nombrado.

Isidoro Moreno ha solicitado la casetta núm. 64 del interior de la plaza.

Se ha impuesto por la alcaldía la multa de cinco pesetas á un vecino de Aljucer por infracción del reglamento de carreteras.

Se ha expedido título de guarda jurado á Ceferino Diaz Garcia.

Tenemos entendido que se piensa en la colocación de un pararrayos en la torre de la Catedral, lo cual nos parece conveniente y necesario.

Anteayer todo el día y ayer en la hora de entrada libre, estuvo el hospital inmensamente concurrido, de personas ávidas de conocer el estado de los heridos de anteayer, especialmente del de José Caballero, cuya gravedad no disminuye, desgraciadamente.

Segun declara «La Paz», el círculo reformista continuará siendo una reunion política del general Lopez Dominguez.

Esta noche la música en la Glorietta será de 7 á 9, y es la última que se celebrará en este paseo, pues el

jueves empezarán las deliciosas veladas del Jardin de Floridablanca.

Ha regresado de Cartagena, donde está haciendo algunos importantes trabajos, el pintor escenógrafo, nuestro amigo, Sr. Sanmiguel.

El Sr. D. Eduardo Marin-Baldo, á quien el ayuntamiento habia concedido licencia para obrar en su casa de la Plateria, donde está la Administración de Loterías, ha renunciado á dicha licencia, por motivos especiales y de delicadeza; pues si bien el ayuntamiento no podia menos que concederle la licencia tal y como se la habia concedido, el hecho de no estar definitivamente aprobado el plano de dicha calle, dá á un acuerdo del ayuntamiento, como el de que se trata, cierta condicionalidad que alguna vez puede ser molesta para la corporación; y para evitar esto y no siendo la obra urgente, es por lo que el Sr. Marin-Baldo, hermano del arquitecto titular, ha desistido de obrar por ahora.

Desde 1.º de Julio quedará abierto al público en la playa del Mar menor de S. Pedro de Pinatar y sitio denominado «Bista Bella», el bonito y cómodo balneario para la temporada de costumbre.

**A MI AMIGO PEPE ESPINOSA
A SU REGRESO DE ULTRAMAR.**

Vuelva á reinar la alegría en esos ojos tan tristes. puesto que á tu madre viste al pisar la patria mía.

Olvida si algo has sufrido, que habrás sufrido bastante ¡pues gozas en este instante junto á tu padre querido!

Tristeza, al nombrar tu padre me causa.: ¡suerte fatal! ¡pero es consuelo á mi mal el abrazar á mi madre!

Dichoso tú que has venido á nuestra hermosa ciudad tras de la felicidad que hoy al fin has conseguido.

Y dichoso tú mil veces que aprietas al fin el lazo con tus padres... y un abrazo por eso, dame con creces.

ALFONSO TORRES.

BAÑOS DE VERDOLAY.—Los dueños de este establecimiento ofrecen desde hoy, á todo bañista que tome un abono por 9 baños, regalarles 6 retratos, dándoles un abonar para el conocido fotógrafo Sr. Ribera.

TELEGRAMA

Madrid 1.º

En el congreso ha declarado Canalejas que reorganizará la instruccion pública, que dará un plan completo á la segunda enseñanza, corrigiendo los abusos. Dijo que los institutos estan convertidos en escuelas de párvulos y que proporcionará estudios á la mujer.

Se aprobó la amnistía por delitos electorales.

En el senado se acordó la urgencia de los presupuestos y que haya sesion hoy domingo por tarde y noche.

Primo Rivera ha pedido explicaciones á Sagasta por palabras último debate. Martinez Campos y Molins se oponen á que se planteen reformas por decretos. Pedreño pidió recursos contra el paludismo de Cartagena.

A. Madrileña.

